



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
BANKA E SHQIPËRISË



PROGRAMI

I MBLEDHJES SË NËNTË TË KOMITETIT KOMBËTAR TË SISTEMIT TË PAGESAVE (KKSP)

pranë Bankës së Shqipërisë
(Selia Qendrore nr.2 e Bankës së Shqipërisë, Bulevardi “Dëshmorët e Kombit, nr.3, (ish-hotel Dajti),
Tiranë)

E Mërkurë, datë 13 Dhjetor 2023, nga ora 10:00 deri 13:00

A. Fillimi i mbledhjes së Nëntë të Komitetit Kombëtar të Sistemit të Pagesave

10:00 – 10:30	Hapja e mbledhjes së 9 ^{të} të Komitetit Kombëtar të Sistemit të Pagesave Kryetari KKSP, ZvGuvernatori i Parë, zj. Luljeta Minxhozi
	Fjalë përshëndetëse, Kryetari KKSP, ZvGuvernatori i Parë, zj. Luljeta Minxhozi Fjalë përshëndetëse, Zëvendësministri i Financave dhe Ekonomisë, z. Endrit Yzeiraj

B. Zhvillimet më të fundit në lidhje me Projektin e Ballkanit Perëndimorë “Mbi modernizimin e sistemeve të pagesave” – **SEPA dhe Instant Payment**

10:30 – 11:15	Prezantime mbi zhvillimet më të fundit në lidhje me pjesëmarrjen në SEPA dhe zhvillimin e një sistemi <i>Instant Payment</i> në Shqipëri
	Paraqet: BSH, BB, Bdl
<ul style="list-style-type: none">- Banka e Shqipërisë – Masat e marra deri më tani në kuadër projekti Rajonal dhe objektivat në periudhën afatmesem.- Banka Qendrore e Italisë (Bdl) - Mbi krijimin e një sistemi klon të TIPS, lehtësirat, mundësitë dhe nevojat për ndërhyrje për tregun vendas.- Banka Botërore – Anëtarësimi i përshpejtuar në Tregun Unik të Pagesave në Euro (SEPA), përfitimet dhe angazhimet për tregun shqiptar.	

Pushim kafe (20 minuta)

C. Zhvillimet më të fundit infrastrukturore në tregun vendas – **Open-banking dhe Up-Grade i sistemeve të pagesave AIPS, AIPS EURO, AECH.**

11:35 – 12:15	Prezantime mbi zhvillimet më të fundit në lidhje me <i>openbanking</i> dhe <i>up-grade</i> të sistemeve të pagesave
	Paraqet: BSH
<ul style="list-style-type: none">- Departamenti i Mbikëqyrjes – Openbanking, zhvillimet e tregut, sfidat dhe prespektiva për vitin 2024.- Departamenti i Sistemeve të Pagesave, Kontabilitetit dhe Financës - Prezantim mbi projektin për <i>up-grade</i> të sistemeve AIPS, AIPS EURO, AECH, synimet dhe risit kryesore dhe afatet e projektit.	

D. Zhvillimet më të fundit në kuadër të - **Edukimit Financiar**

12:15 – 12:45	Prezantime mbi zhvillimet më të fundit për edukimin financiar
	<u>Paraqet:</u> BSH
<ul style="list-style-type: none">- Departamenti i Kërkimeve – Prezantimi i Strategjisë së Bankës së Shqipërisë për Edukimin dhe Përfshirjen Financiare	

E. Konkluzionet e mbledhjes

12:45 – 13:00	Diskutime, rekomandime dhe caktimi i mbledhjes së radhës
	<u>Paraqet:</u> Kryetari i KKSP, ZëvendësGuvernatori i Parë
<ul style="list-style-type: none">- Konkluzionet e mbledhjes së 9^{të}- Pjesëmarrësit ftohen të diskutojnë mbi çështje me interes për KKSP- Rekomandimet e rezultuara nga mbledhja e 9^{të}	